

总投资18亿元!

# 通山县聚锂能科技锂电池电芯生产基地项目开工

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 伍文俊 黄崇登)8月11日,通山县聚锂能科技锂电池电芯生产基地项目奠基仪式在位于大路乡的电子信息产业园举行。

该项目由聚锂能(湖北)新能源科

技有限公司投资建设,落户通山经济开发区电子信息产业园,主要从事电池制造、零配件生产、销售、储能技术服务、电子专用材料研发、卫星移动通信终端制造等业务。

据悉,项目计划总投资18亿元,

分两期投资建设,一期计划投资5亿元,征地30亩建设综合办公区、厂房、车间、食堂、宿舍等基础设施,二期计划投资13亿元,拟继续征地20—50亩,扩大生产规模,预计在鄂进出口额达2000万元以上。

“一点即通”翻墙捷径实为法网陷阱

## 通山警方斩断跨境非法交易黑链

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 吴莹 徐若中)“网络自由≠法外逍遥!”近日,通山县公安局大路派出所成功查处一起使用非法定信道进行国际联网案,现场抓获8名涉案人员,查扣作案电脑10台、手机一百余部,以雷霆手段向网络违法犯罪亮剑。

此前,一条涉诈窝点线索将警方视线引向大路辖区工业园区。——有团伙疑似借非法网络通道从事跨境非法交易。大路派出所副所长尹初出带领警力奔赴现场,从外围布控到精准突查,一场闪电行动迅速收网:8名涉案人员悉数落网,10台电脑、百余部手机组成的“作案矩阵”当场曝光,屏幕上

滚动的境外礼品卡交易记录,揭开了这个团伙“低买高卖”的敛财黑幕。经查,该工作室长期使用非法 VPN 搭建“隐形通道”,在未获任何资质的情况下,将境外网站变为牟利工具。为固定证据,办案民警连续 24 小时攻坚,从海量电子数据中抽丝剥茧,最终形成闭环证据链。面对铁证,涉案人员悉数认罪,其擅自使用非法定信道进行国际联网的违法事实无可辩驳。

依据《计算机信息网络国际联网管理暂行规定》第六条,通山县公安局对余某某等 8 人处以行政拘留并罚款。目前,警方已成立专案组深挖幕后产业链。

“非法 VPN 就像数字空间的‘后门’,背后往往连着诈骗、赌博、数据窃取等黑色产业链。”办案民警介绍,不法分子利用非法网络通道从事违法活动,不仅会对个人财产安全造成威胁,更会扰乱国家网络秩序、危害信息安全。

警方提醒:请大家务必增强法律意识和风险防范意识,坚决抵制各类非法 VPN 软件,不下载、不使用、不传播任何未经许可的国际联网工具。如发现有人利用“翻墙”软件从事违法犯罪活动,请及时拨打 110 举报,共同筑牢网络安全防线,让法治阳光照亮数字空间的每一个角落。

## 咸九高速通车引爆九宫山旅游热度

21亿元升级工程打造鄂南四季旅游新高地

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 伍文俊 袁诚 廖志高)咸九高速湖北段今年6月27日的通车,为九宫山旅游注入强劲动力。数据显示,今夏景区游客量同比激增182%,游客过夜率高达70%。武汉至九宫山的车程从此前3小时大幅缩短至2小时以内,有力推动了鄂南四季旅游新格局的形成。

咸九高速湖北段全长46.15公里,设计时速100公里,不仅拉近了武汉与九宫山的距离,未来还将对接江西武宁,形成“1小时旅游圈”。同时,坳坪至船埠连接线建设加速,19.5公里中线旅游公路完成柏油铺设,铜鼓包至石龙沟车程缩短40%。从缆车俯瞰,新路如银龙蜿蜒山间,成为一道新景观。

九宫山正推进总投资21亿元的提档升级工程,涵盖20个重点项目:云中湖经过水环境整治,水质显著提升,新建环湖亲水步道。今夏,“百支

桨板湖面竞速”活动拉开避暑季序幕;石龙峡景区首创“冰雾长廊”,运用激光雾气生动演绎《山海经》奇幻异兽;银河谷漂流新增5段跌水与玻璃滑道,并配备电子屏实时提示排队信息,日均接待量增长200%……

高速通车带动了周边乡村的旅游发展。内港村“竹林下”民宿凭借特色土灶鸡汤吸引游客专程到访,今夏民宿过夜率达80%,并带动57位村民实现家门口就业。由青石巷老宅改造的“听竹轩”民宿价格翻倍仍一房难求,其附属的彩绘主题餐厅“内港公社”成为网红打卡地。

据悉,坳坪旅游综合体规划建设峡谷缆车与高端民宿群,中港村投资1.2亿元建设文旅综合体,配套水上乐



园与沿河景观带。周家大屋、闯王陵等九处古迹启动保护修缮,未来将串联成秋季特色游览线路“时光密径”。

随着升级工程持续发力与交通网络日益完善,九宫山旅游吸引力显著提升。2025年1—7月,景区已接待游客126.8万人次,实现旅游收入3.85亿元,全年游客量预计将突破200万大关。

通山“邮爱驿站”

## 小空间传递城市大温暖

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 明洁 徐聂 汪盈盈)“‘邮爱驿站’不仅能乘凉休息,还有绿豆汤、西瓜等解暑食品,让我们户外工作者有了短暂的休息之地。”圆通快递员阮慧琳开心地说道。近日,在中国邮政集团公司通山分公司打造的“邮爱驿站”里,不少像她这样的户外劳动者,感受到了这座小城的温度。

聚焦户外劳动者“喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难”等实际困难,中国邮政集团公司通山分公司积极履行社会责

任,打造“邮爱驿站”。驿站内功能设备齐全,饮水机、微波炉、电冰箱等设施,解决了劳动者饮水、热饭的燃眉之急;阅读角摆放的报刊杂志,为短暂休憩提供了精神食粮。真正兑现了“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚、雨可栖身”的服务承诺。公司还配备专人负责日常管理和维护,确保每一处都成为户外劳动者触手可及的“温馨港湾”。

同时,邮政公司还以驿站为平台,不定期开展金融知识、防诈骗、消费者

权益保护等公益宣讲活动,充分发挥其宣传阵地作用,满足户外劳动者多样化需求。

新城邮政支局理财经理陈井芳介绍:“我们将持续推进‘邮爱驿站’建设,探索‘驿站+政务+民生’融合服务模式,在驿站叠加社保咨询、职业培训等功能,不断延伸服务链条,为广大群众提供更有温度、更贴心、更全面的人性化服务,助力营造全社会尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围。”

## 通山县新增3家科创“新物种”企业

本报讯(通讯员 朱伟志)近日,湖北省科技厅公布2025年拟入库科创“新物种”企业名单,霍能(湖北)实业有限公司、通山晶皓科技有限公司、湖北东琳科技有限公司成功入选瞪羚企业,全县科创“新物种”企业达到了5家。

科创“新物种”企业是指具有新技术、新产业、新模式、新业态,能引领示范全省科技企业高质量发展的科技领军企业。其中,“瞪羚企业”特指创业后迈过死亡谷,以科技创新或商业模式创新为支撑进入高成长期,增长速度快、市场竞争力强的中小企业。

近年来,通山县通过引导创新主体培育、加大研发费用投入、创建创新孵化平台、聚集科技人才,逐步构建起“科技型中小企业—高新技术企业—科创‘新物种’企业”的全链条企业培育体系,企业科技创新能力不断增强,新技术、新产业、新模式、新业态缤纷精彩!

下一步,县科经局将进一步优化创新主体培育的政策环境,强化企业科技创新主体地位,并通过全流程、专业化的服务,鼓励瞪羚企业能级跃升为更高级别的科创“新物种”企业,为通山经济高质量发展注入新动能。

## 政企同心谋发展 项目建设加速度

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 王学涵)为贯彻落实市、县“项目为王”战略部署,全力推动签约项目尽早投产达效,8月6日,通山县九宫山镇召开招商引资工作座谈会。东营长建再生资源有限公司负责人携核心团队到访,就项目落地推进开展深度洽谈。县招商局、科经局、镇政府组成服务专班,现场办公、靠前服务,力促项目早落地、早建设、早投产。

营商环境就是竞争力。自该项目签约以来,受到各级领导高度重视,县镇多部门协同联动,在政策支持、手续报批等环节强化要素保障,全程提供“保姆式”服务,以最大诚意当好“店小二”。此次座谈会是进一步深化服务、打通堵点的具体举措。

座谈会上,政企双方围绕项目规划、建设周期、预期产能等关键内容深入交流并达成初步共识。企业负责人对政府前期提供的政策支持与高效服务表达感谢,并表示将整合资源、抢进度,力争项目以最快速度实现投产达效。

九宫山镇党委书记徐富民指出,政企双方目标高度一致,既重实绩更求长效。“不怕老板发财,就怕老板不来”。我们对企业发展充满信心,也请企业对政府服务尽管放心。”

立足新起点,九宫山镇将以此次座谈会为契机,持续跟踪、全力协调,护航项目早结硕果,奋力实现全镇招商引资和项目建设工作新突破,为县域经济高质量发展贡献九宫山力量。